MpouseoaHaa PyHKUUU, 3afaHHON NapaMeTPUYECKU

MycTe pyHKUMA ¥y = f(&) 3aaaHa napaMeTpuyeckn ¢ NOMOLLBI0 YpaBHEHUI
{ z = z(t),
y = y(t),
me t € |a, 8] — napameTp, dyHkumm z(t) v y(t) AMdOepeHUMpyembl B KaKa0i Touke oTpeska [a;, B, npuuem z'(t) £ 0Vt € [a, 8],

Toraa pyHkuna ¥ = f(x) amddepeHumpyema Ha otpeske [z(a), ()] n 3HayeHne npou3BoaHOI B Touke T = Z(ty). &y € [, B
BLIYMCNIAETCA NO (DOpMyTe:

vi(ta)

e(@0) = 2t



MpouseoaHasa hyHKUUN, 3aaHHON HEABHO

MycTb Andpeperumpyeman myHKums ¥ = y(x) 3apaHo HeseHo ypaeHenuem F'(z,y) = 0.

YT106bl HAUTH NPOU3BOAHYIO Yr = % npoandepeHUMpyeM No NepeMEHHOI T ypasHeHue F(z, y) = 0. npu 3T0M nomHuM, yTo ¥ = y(z) -

(PYHKUMA HE3aBUCUMOW NEPEMEHHON I
(F(z,y)) =0,

W paspeLuaem nosny4yeHHoe ypaBHEHUE OTHOCUTENBHO Y.



anMepbl BbIYUCIIEHNUA NPOUIBOAOHbIX

Mpumep 1. Hail T NPOU3BOAHYH % ecnm

T =ae0Si;
y = bsint,
2 dy
PeweHwne Hanaem npou3soaHyHO 3z — Yz no tbopmyne
.yl

= -

Tak Kak
z, = (acost) = —asint, y; = (bsint)’ = bcost,

nony4um

b b

Yr = —ob — —octgt.



Mpumep 2. HailT1 NPOU3BOAHYIO % ecnu

PewWweHue Hangem npouseoaHyto % = Y% no popmyne

v =g
TakK Kak
zl = (B +8)=324+1 y=@EF+6)=2
nony4um
Y = -2




MpuMep 3. HailT NPOU3BOAHYHO % ecnu yHKUnA () 3aaaHa ypaBHEHWEM:

22 +3zy+y2+1=0.

P e we Hu e MNpoauddepeHyupyeM ypaBHEHHE N0 NEPEMEHHON T
(z?2 +3zy+ 3> +1) =0,
(Bzy) =3(z' -y + - ¥') = 3y + 3zy’ — npousBoaHas NPOU3BEAEHUS;
(y?)' = 2y - ¥’ — npou3soAHaR CNOXHON YHKUMK (CTENEHHOI (YHKUMM OT yHKUMK Y(T)).
Takum obpasom,
2z + 3y + 3zy’ + 2yy’ = 0.
oTKyAa Haxoaum ¥’

' (3z + 2y) = —(2z + 3y):

r_ 2243y
B 3z42y°




NpuMep 4. HailTh NPOM3BOAHYIO % ecnu dyHKUMA Y(T) 3aaaHa ypaBHeHMeM:
z +Iny — z2e¥ = 0.

PeweHu e MpoauddepeHunpyem ypasHeH1e No NEPEMEHHON -
(z* + Iny — z%e¥)' = 0;
y'

(lny) = % -y = > — NPOM3B0AHAR CNOKHOM (DYHKLMM (NOrapUdMMUECKOR (DYHKLMK OT (DYHKLMN y(z)):

(z%e¥)’ = (z2)"- e¥ + z2 - (e¥)' = 2ze? + z2e? - Y’ — NnpomM3BOaHAA NPOM3BEAEHMA, B KOTOPOM BTOPOI MHOXUTENb RBNAETCA CNOKHOI
(DyHKUMEN (NOKA3aTeNbHOM (YHKUMENR OT PyHKUMK Y(T)).

TakuM 06pasom,
3z2 + % — 2ze¥ — z2e¥y =0,
OTKyAa Haxoaum y':
% — z2e¥y’ = 2ze¥ — 3z2;
Y (% - zze”) = 2ze? — 3z%;

o == (2zev -3z%)y

1-z2evy



HanTi npou3BoaHyo % ecnu

{z:ahg
y = be*

® ¥=2

® yr = %te‘

@ yt = bet



HaiT1 Npon3BOaHY0 %, ecnm

_ 45t
y"‘-sém
215
y‘l‘_ 6t
o WEBE
y‘l‘_2t|5

Y =2t+5

{

z = 3t2 + 6,
y =12 + 5t.



. dy
Hawntu NPpOn3BOAHYHO 'a-;_. ecnu (p}’HKuHQ y(z:) 3alaHa ypaBHEHUEM:

3 -5z’  +y+4=0.

) y, = 1-10zy
5y? 3z?

sy’ 3z
k2 T 10zyi1

() —_—

‘_l/" __ 5y*-3r?
1 - 10zy

© vy = 5y? + 10zy — 3z2

‘_l/" . 3z 5y
1 -10zy




. dy
HainTi NPOM3BOAHYI0 ——. ECNIM (DYHKLMA y(x) 3anaHa ypaBHEHUEM:

z! —Inzy +e® = 0.

i zy
<O y’ = ! yre
4zty

& 3/1 1 4z yrew
= " z(lnzizew)

@ _ y(1-4z' yze™)
® V= e

Oy =4z — 2 +ye™



BTopas npousBogHas (PyHKUUMU, 3aflaHHON HEABHO

Ecnu yHKUMS ¥ = y(&) 3apaHa HeaeHo ypasHennem F'(z,y) = 0, nepsyto Npou3BoaHYI0 HaxoanM AuddepeHUMpys ypaBHeH e
F(z,y) = 0 no nepeMeHHOI T 1 pa3peLas ero OTHOCUTENBHO '

yl — f(zay)'

BTOpPYI NPOM3BOAHYH (DYHKUMM Y HAXOAUM AN EPEHUMPYSR BbIPAKEHUE NEPBOM NPOU3BOAHOM NO NEPEMEHHON T, NPU 3TOM NOMHUM, YTO
y=y(z)ny = f(z,y)

y' = (') = (f(=,9)".

aeoig
NMpumep. HailTn E’:, ecnm 2 + 32 = a?.

PeweHue. OuddepeHumpyem ypasHerne T2 + y2 = a® no nepeMeHHoi T v paspeluaem ero 0THOCUTENbHO Y-

2z+2y-y’=0:»y’=—%.

Mony4YeHHOEe YpaBHEHUE AMMEEPEHLMPYEM NO NEPEMEHHON I

v y?
/ - 4
noacTasuM y' = —-
L =
p_ PEEE_ my s a
Y= y? - y? - y? - Y
Oubeperuyupya nony4eHHoe Boipaxerue ang y” v noactasnas y' = —%, MOXEM HalTU NPOU3BOAHYIO TPETLEro NOpAAKa:

2

/ 2
y" = (_#) = —a?(y 3) = —a?(—3y ') = 3ay * (_%) = —-%;E_



BTopas npousBoaHas (pyHKUUU, 3afaHHOW NapaMeTpU4ecKu

Ecnu (OYHKUMA 3ajaHa napaMeTpuyecku ypasHeHUaMM
{ z = z(t),
y = y(t),
me t € |a, 8] — napameTp, dyHkummu z(t) v y(t) AMdPepeHUMpyeMbl B Kaxa0# ToYke oTpeska |a;, B, npuyem z'(t) # 0Vt € [, B]. Toraa
dyHKumMa ¥y = f(x) ampdepeHympyema Ha otpeske [z(a), z(8)| u
d 1d A
e S .

_dz:m:z;_
2

d 2 5
BTOpPYI NPOU3BOAHYIO Yrz = E’: Hangem, M eperLMpys No NEPEMEHHON T BbIpAKEHUE ANA Y-

dy  dyr  (wedt  (u),

dz?  dz | zdt |z,

(v&%):

AHanoruuHo, "' = =
t

MpuMep. HaiTM NPOU3BOAHYIO BTOPOrO NOPAAKA OT (DYHKUMK, 33AaHHON NapaMeTPUYECKM:

= arctgi, el )
€ (—o0,+00).
y=(1+2),
PeweHue Hangem nepeyo NPOM3BOAHYIO:
, 2t

Toraa




" d’y
HalnTU NPOU3BOAHYIO = PyHKUMK

{:z:=3t—t3,

B TOuKe tp = —3
y=4t—t4,



y d*
HaiT1 NpOM3BOAHYIO E!; DYHKUMK

___sint
A 3isint’
B TOYKe ty = .
y= cost
3¢sint’



BbluncnnTb 3Hadenune ¥” (1) ans pyHkuuM ¥ (), 324aHHOI HERBHO YPaBHEHUEM

228 + 3y — 3zy =0.ecrmy (1) = 2.

®y'(1)=1
® y'(1)=-3
@y (1)=-2

°y@=2



BbluncnuTb 3Hauenne y" (2m) ans dyHkuun ¥ (). 3a4aHHON HERABHO YpaBHEHNEM

cos(zy) = ¥y, ecmy(27) = 1.

Oy =
O y@en)=1
® y'(2m) =—3
©yen) =1



